
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  65  DEL  16/11/2020 

 APPROVAZIONE REGOLAMENTO "NUOVA DISCIPLINA DEL REFERENDUM COMUNE DI 
CATTOLICA" 

L'anno  duemilaventi  , il giorno   sedici , del mese di   Novembre ,  nella Residenza Municipale – Palazzo Mancini – 
in  videoconferenza,  come previsto dall'art.1  del  Decreto del  Presidente del  Consiglio Comunale n.1  del  30/3/2020,  il 
Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:10  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO P CALBI MAURO P

POZZOLI SILVIA P VENTURINI CLAUDIA P

GIROMETTI FABRIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BOLOGNA MAURIZIO P BENELLI GASTONE P

BORESTA MARCO A VACCARINI FEDERICO P

GROSSO SIMONA P SECCHI MARCO P

MARCOLINI FRANCESCO P GESSAROLI MASSIMILIANO P

PRIOLI MAURA P CECCHINI MARCO P

VANNI BRUNO FRANCO P

PRESENTI N.  16 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.

Il consigliere Boresta Marco è assente giustificato.

Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.

Sono presenti gli assessori:  OLIVIERI NICOLETTA, STOPPIONI MARIA LUISA, CERRI DANIELE .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio, come previsto dal proprio Decreto n.1 del 30/03/2020 procede con 
l'appello nominale al fine di accertare l'identità "a video" dei consiglieri presenti.

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  85 (proponente: GENNARI MARIANO) predisposta in 
data  04/11/2020 dal Dirigente Settore 03;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   04/11/2020  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 03   DE IULIIS PIER GIORGIO / ArubaPEC S.p.A.;

b) Parere Non necessario per la Regolarità Contabile espresso in data  05/11/2020 dal Dirigente 
Responsabile del Settore Servizi Finanziari  RUFER CLAUDIA MARISEL / ArubaPEC S.p.A.;

Introduce  il  Sindaco  che  cede  la  parola  al  Presidente  Pozzoli  Silvia  per  l'illustrazione 
dell'argomento. 

Segue intervento del Dirigente De Iuliis Pier Giorgio per gli aspetti tecnici.
Seguono  interventi:  Consigliere  Gessaroli  Massimiliano,  Presidente  Silvia  Pozzoli,  Dirigente 

Gaddi  Bandino,  Segretario  Volpini  Andrea,  Consigliere  Gessaroli  Massimiliano,  Dirigente  Gaddi 
Baldino,  Consigliere  Secchi  Marco,  Presidente  Pozzoli  Silvia,  Consigliere  Secchi  Marco,  Sindaco 
Gennari Mariano, Consiglieri Secchi Marco e Bologna Maurizio, Presidente Pozzoli Silvia, Consiglieri 
Calbi Mauro, Montanari Alessando, Vaccarini Federico, Segretario Volpini Andrea, Presidente Pozzoli 
Silvia,  Dirigente  De  Iuliis  Pier  Giorgio,  Consigliere  Cecchini  Marco,  Dirigene  Rufer  Claudia  M., 
Consiglieri Cecchini Marco, Grosso Simona, Gessaroli Massimiliano, Montanari Alessandro, Girometti 
Fabrizio;

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito web dell'Amministrazione comunale.

Successivamente la proposta viene sottoposta a votazione per appello nominale:

Consiglieri presenti n.16

Gennari Mariano - Favorevole
Pozzoli Silvia - Favorevole
Girometti Fabrizio - Favorevole
Bologna Maurizio - Favorevole
Grosso Simona - Favorevole
Marcolini Francesco - Favorevole
Prioli Maura – Favorevole
Vanni Bruno Franco - Favorevole
Calbi Mauro – Favorevole
Venturini Claudia - Favorevole

Montanari Alessandro - Astenuto
Benelli Gastone - Astenuto
Vaccarini Federico - Astenuto
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Secchi Marco – Astenuto

Gessaroli Massimiliano - Contrario
Cecchini Marco - Contrario

Astenuti n.4 (PD) 
Votanti n.12
Favorevoli n.10 (M5S) 
Contrari n.2 (CnC, Lega)

D E L I B E R A

1) – di approvare l'allegata proposta di deliberazione n.  85 
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IL  CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATE le  deliberazioni  n.  81  e  n.  82  del  20/12/2019,  dichiarate  immediatamente 
eseguibili,  con  le  quali  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  il  Documento  Unico  di  
Programmazione (D.U.P.) e il Bilancio di Previsione Finanziario 2020-2022;

RICHIAMATA  la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  3  del  09/01/2020,  dichiarata 
immediatamente  eseguibile,  con  la  quale  è  stato  approvato  il  Piano  Esecutivo  di  Gestione 
2020/2022: assegnazione risorse finanziarie;

PRESO atto che il  Consiglio  Comunale,  giusta  propria  deliberazione  n.28  del  13/07/2020, 
esecutiva a termini di Legge, ha provveduto a modificare lo Statuto dell'Ente negli artt. 71 e 72, 
in tale forma:

******************************************************************************************

Art.71
Referendum

1.Il Comune riconosce i referendum quali essenziali momenti di esercizio della sovranità popolare e  
di partecipazione dei cittadini alle scelte di governo.

2.I referendum possono essere di natura consultiva, propositiva, abrogativa.

3.I referendum sono indetti su questioni di esclusiva competenza locale.

Art.72
Disciplina del referendum

1.Con  apposito  regolamento  vengono  disciplinati  presupposti,  svolgimento  ed  effetti  dei 
referendum.

******************************************************************************************

CONSIDERATO che, per quanto disposto dal sopra citato art. 72 dello Statuto, si stabilisce 
che  il  Consiglio  Comunale  debba  approvare  ed  adottare  il  relativo  Regolamento,  nel  quale 
vengono stabilite  le  procedure  di  ammissibilità,  le  modalità  preliminari  e  propedeutiche,  lo 
svolgimento delle consultazioni, la loro validità e la proclamazione del risultato;

VISTO lo schema di Regolamento che disciplinerà l'istituto del Referendum nel Comune di  
Cattolica,  composto  da  n.  28  articoli,  allegato  alla  presente  Deliberazione  della  quale 
rappresenta parte integrante e sostanziale;

DATO ATTO che il nuovo Regolamento di cui sopra è finalizzato a garantire pari opportunità 
di  informazione  e  accesso  all'istituto  del  Referendum,  promuovendo  azioni  dirette  alla 
rimozione di ostacoli che impediscano l'effettivo esercizio del diritto in argomento;

RITENUTO pertanto, di procedere con l'approvazione della “NUOVA DISCIPLINA DEL 
REFERENDUM NEL COMUNE DI CATTOLICA – NUOVO REFERENDUM”;
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VISTI:

• il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;
• il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;
• lo Statuto Comunale;
• il Regolamento Comunale sull'Ordinamento generale degli uffici e  dei servizi;

D E L I B E R A
 

– Di dare atto che la narrativa è parte integrante e sostanziale del presente atto e si intende qui di  
seguito riportata;

– Di approvare il Regolamento a titolo  “NUOVA DISCIPLINA DEL REFERENDUM NEL 
COMUNE DI CATTOLICA – NUOVO REFERENDUM”, composto da n.28 articoli  ed 
allegato alla presente Deliberazione della quale rappresenta parte integrante e sostanziale;

– Di abrogare il precedente Regolamento approvato giusta Deliberazione del Consiglio Comunale 
n.29 del 28/04/1997;

– Di dare atto che l'entrata in vigore del Regolamento decorre dal giorno successivo all'ultimo 
giorno di pubblicazione all'Albo Pretorio on line;
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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